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gliese vorre i pregare il minis t ro dei lavor i 
pubbl ic i che, q u a n d o si d iscuterà la con-
versione in legge del decreto r i g u a r d a n t e la 
cost i tuzione de l l 'En te au tonomo, si discu-
t a n o pure gli a l t r i decret i che r i gua rdano 
l ' a cquedo t to , e specia lmente quello famoso, 
p r e p a r a t o dal l ' a l lora minis t ro dei lavor i 
pubbl ic i , onorevole Bonomi , che r igua rda 
le t ransaz ioni , e che costi tuisce, secondo 
noi, uno dei più g rav i scandal i in questa 
ma te r i a . 

P E A N O , ministro dei lavori pubblici. Nes-
suna diff icol tà . 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 

P B E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle in-
terrogazioni , delle in terpe l lanze e di u n a 
mozione p r e sen t a t e oggi. 

P A P A B O , segretario, legge: 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in t e r rogare i 
minis t r i de l l ' indus t r ia e commercio e del 
tesoro, per sapere se non credano urgentis-
simo p rovvede re a che sia corr isposto al 
personale delle Capi taner ie di po r to quan to 
è s tabi l i to col decreto-legge 27 novembre 
1919. 

«Celes ia» . 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
commissario generale per gli approvvig iona-
ment i e consumi a l imentar i , sulle ragioni 
che h a n n o f a t t o , improvv i samen te , dispor-
re la pa r t enza , per a l t ra dest inazione di un 
pi roscafo di grano giunto nel por to di Sa-
lerno pel r i fo rn imento mensile di quel la 
p r o v i n c i a : de t e rminando un vivo ma lcon -
t en to , sia t r a i consumator i , già esposti a 
p r ivaz ioni cont inue non sempre giust i f icate 
dal le condizioni general i del paese per fa-
cili conf ron t i con i centr i contermini ; sia 
t r a le numerose maes t ranze dei molini e 
past if ìci e gli scar ican t i del po r to di cui -
ne l l ' a t tua le regime monopolis t ico di com-
mercio e t r a s fo rmaz ione del grano - il fe-
nomeno della pers i s ten te e p r eoccupan t e 
disoccupazione deve essere f ron tegg ia to con 
equa r ipar t iz ione di ma te r i e pr ime e, quindi 
di lavoro, da p a r t e dello S t a to (che, unico, 
ha disponibi l i tà delle une, ed, unico, presie-
de a l l ' a l t ro) con provvido cri terio di giu-
stizia d i s t r ibu t iva . 

Cuomo ». 

*A 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

Governo, sull 'eccidio di Sacezzo (Brescia) 

a v v e n u t o per m a n o dei Beal i carabin ier i 
la m a t t i n a del 27 giugno. (L'interrogante• 
chiede la risposta scritta). 

« Maest r i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
p res iden te del Consiglio dei ministr i , mini-
s tro del l ' in terno e il minis t ro della guerra , 
per sapere se, specia lmente dopo i lu t tuos i 
mot i popolar i , a migliore t u t e l a de l l 'o rd ine 
pubbl ico, i n t endano a u m e n t a r e il numero 
dei ba t tag l ion i mobili di carabinier i , i qual i , 
s tabi l i t i in numero di 25, fu rono r ido t t i 
invece a 17, p roducendos i con la spiega-
bile r iduzione i l a m e n t a t i effet t i in var ie 
c i t tà , r ecen temente . (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« Boccieri ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
p res idente del Consiglio dei minis t r i , mini-
s tro del l ' in terno, per sapere se non creda 
oppor tuno inv i ta re il p re fe t to di Treviso a 
rendere pubblici i r i su l ta t i del l ' inchies ta 
presso il comune di Volpago e, per sapere 
se ih seguito ai r i su l ta t i stessi sia s t a t a 
logicamente in te ressa ta del caso l ' a u t o r i t à 
giudiziaria. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Bergamo ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 
minis t ro del l ' i s t ruzione pubbl ica , per cono-
scere se il "quadro del Giorgione r a f f igu ran te 
la t e s t a di Cristo e già p ropr ie tà della fa-
miglia D 'Onigo facesse p a r t e del pa t r imonio 
ar t i s t ico nazionale e se la vend i t a per lire 
120,000, e l 'esodo a v v e n u t o per opera del 
cav. Sabbione membro della Commissione 
di t u t e l a dei Monument i della provinc ia 
di Treviso sieno s ta t i regolari . (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Bergamo ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro della giustizia e degli af far i di 
culto, per sapere qual i influenze e qual i ra-
gioni abbiano de te rmina te le esitanze dell 'au-
t o r i t à giudiziaria a spiccare m a n d a t o di 
c a t t u r a contro il cav. Cas tagna già dele-
ga to al Magazzino ter re l ibera te di Cor-
n u d a , e il quale sia dagli a t t i della Com-
missione di inchiesta come dalle indagini 
della stessa a u t o r i t à giudiziar ia a p p a r e 
nella stessa luce di colpevolezza dei Moro, 
Cirmeni, P i ron t i e soci. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Bergamo ». 


